

银光集团“党员突击队” 筑牢检修安全防线

■ 强世旺

中国兵器工业集团北方研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司银丰设备制造公司,以生产安全流程化管理为防范化解安全风险的有效抓手,积极组织各专业技术人员开展开前检修工作,保障各生产线安全平稳运行。该单位共完成检修项目166项。

结合检修作业点多面广的特点,银丰设备制造公司党支部成立“党员突击队”,充分发挥党员先锋模范作用,带头按照安全生产流程化管理建设步骤进行作业。该党支部在逐步开展梳理检修作业流程、明确风险辨识、确定管控要素等任务的基础上,重点围绕安全培训、现场检查等方面,筑牢安全生产防线。

在安全培训中,该党支部通过每日班前班后会日常培训,每项作业前重点培训,现场监督员随时提醒的方式,从思想和行动上强化员工安全操作。该党支部安排责任心强、技术能力好的党员担任摊长,负责与被检修单位之间的工作协调和作业现场安全,他们不仅带头讲解安全相关知识和作业要求,而且每次检修结束后,都要对检修使用的设备、工器具、材料是否定点存放进行检查。

带头遵章守纪,带头落实安全保障措施、带头加班加点、带头攻坚克难已成为该党支部党员们发挥先锋模范作用的规定动作。在党员们的带动下,在自身安全意识的提升下,员工们严格执行动火动焊等各类危险作业审批管理制度,认真对照检修项目,开展危险因素辨识,确认安全保障措施后,展开忙碌的检修工作。

该党支部的管理人员也在检修工作中履行好自身职责。中层管理人员、安全管理人员提前深入各检修现场开展全面检查,落实检修方案及安全保障措施,确认每一处检修作业达到作业条件后,才实施检修作业。在作业过程中,管理人员结合自身分管职责,每天不定时在现场进行抽查,为安全筑牢“监督网”。

江南集团党史学习教育和改革发展“双丰收”

近日,中国兵器江南工业集团党委召开党史学习教育总结大会。会议以“深学细悟百年党史,弘扬伟大建党精神,在新的赶考路上彰显强国强军使命担当”为主题,全面回顾总结了公司党史学习教育工作,对继续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入进行部署安排。

党史学习教育启动以来,江南集团党委紧扣学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行目标要求,加强组织领导、细化工作措施、强化责任落实,把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿始终,从党的百年奋斗历史中汲取智慧和力量,扎实推动公司改革发展党建工作,取得了学习教育和改革发展“双丰收”。

公司党委以上率下,强化组织领导,体系策划,统筹推进实施,突出“三个抓好”“三个依托”和“兵工特色”,以小见大党史强担当。开展理论中心组学习和读书班28期,举办专题学习培训6期,参训者800余人次;开展了“学习强国”积分赛,参与党员100%,广大党员还撰写学习“微感悟”400余条。先后召开庆祝中国共产党成立100周年大会,组织举办了以爱党颂党为主题的歌咏会、党史知识抢答赛、红色报刊展等活动;打造了“广场红色大课堂”,开展了“政治生日忆初心,我为党的生日献祝福”“党建历史展示”“军工文化展示”等活动,进一步营造了爱党、信党、跟党走的浓厚氛围。制定下发“我为群众办实事”实施方案,聚焦体系化安全管理办实事,为科研技术人员办实事好事,聚焦职工“急难愁盼”办实事,助力乡村振兴第一线办实事。完成公司级实事项目20项;各基层单位完成139项,长期推进25项。紧扣初心使命,以“学习贯彻‘七一’重要讲话精神,聚焦年度目标奋楫笃行”为主题召开重点工作推进会,有力推动了全年8个维度、46个大项、276个小项的重点任务完成。

围绕打造“智能化弹药领域排头兵”新阶段发展目标,江南集团对巩固拓展党史学习教育成果,进行了安排部署。公司将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,落实集团公司党委党史学习教育总结会议精神,把推进党史总结、学习、教育、宣传作为长期坚持的重大政治任务,统一思想认识、坚定前行信心、不忘初心使命、勇于担当作为,不断巩固发展公司“四个形成”,着重抓好五个方面工作。一是突出政治引领,坚决捍卫“两个确立”,做到“两个维护”。二是强化理论武装,坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。三是弘扬优良作风,健全完善“我为群众办实事”长效机制。四是勇于自我革命,纵深推进党风廉政建设和反腐败工作。五是狠抓责任落实,体系化推动“十四五”规划落地见效。

(谭怀鹰)

桥梁纽带聚力量 工会组织显担当 ——北重集团工会组织抗疫工作纪实

■ 杨家辉 段文洁 刘芳

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。面对内蒙古包头市突如其来、复杂严峻的疫情形势,北重集团工会积极落实各项疫情防控措施,把疫情防控工作作为当前一项重要政治任务,第一时间召开疫情防控工作部署会,呼吁公司各级工会组织要增强风险意识,树牢底线思维,压紧压实责任,切实做到守土有责、守土尽责,全方位扎紧筑牢疫情防控严密防线,全面打赢疫情防控阻击战。

北重集团各级工会组织迅速响应,积极引导广大职工在做好疫情防控的同时,立足岗位,疫情防控与生产经营“两不误”,确保生产经营各项任务按要求完成,齐心协力打赢疫情防控阻击战,在疫情防控中发挥“工会力量”,彰显“工会担当”。

主动担当作为, 汇聚群防群控强大合力

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的平凡人,各单位第一时间集结300名志



●送上暖心抗疫物资。

者,以“逆行者”姿态奋战在疫情防控、核酸检测第一线,共筑抗击疫情的安全防线。北重集团志愿者们奔赴四个社区,他们戴上口罩、穿上防护服,投身疫情防控阻击战中,践行着“把一切献给党”的人民兵工精神,在另一个战场上诠释着兵工人的初心和

使命!

于志勇是专汽公司生产运营科的一名安全管理员,他毫不犹豫地报名加入社区抗疫志愿者行列中。他对记者说:“我看到新闻里连续奋战十几个小时的医护人员、累到席地而坐的社区工作者、坚守岗位维持秩序的警察,

无数人一起守护着这座城市,我愿意成为他们中的一员,穿上红马甲,戴上红袖章,用自己的微薄之力全心全意为人民服务,为打赢这场没有硝烟的战争贡献一份力量。”

加大保障力度, 当好职工“娘家人”

2月26日下午,北重集团监事、工会主席高文海及相关部门人员前往公司单身公寓,为在隔离期的单身职工送去了水果、方便面、牛奶等生活必需品。根据疫情防控要求,无法进入隔离区域,高文海向工作人员详细了解了单身职工吃饭、住宿情况以及公寓疫情防控情况,他还嘱托工作人员,要及时解决单身职工因疫情防控带来的生活上的不便,做好心理疏导工作,减轻职工对疫情的恐慌。同时做好单身公寓的消毒工作,注意自身防护,按要求佩戴口罩防护用品,确保单身职工及工作人员的人身安全。

北重集团各级工会组织也为各单位志愿者和因疫情防控不能回家的职工送上暖心抗疫物资,表达了“娘家人”的真挚问候。

疫情“闪袭”, 打好防控“加强针”

■ 唐波

雨后的成都新津区迎来了阳光久违的笑容,西南物探测量工程中心三队党支部书记毛伟的心情,也如同春日的阳光。日前,让他担忧了两天的党员年度组织生活会,通过网络会议的方式顺利结束。

同一天,在绵阳梓潼工区的三队HSE管理杜俊涛也松了口气。当日,梓潼施工作业区的几十个测量小组完成了第二次核酸检测,全部都检测过关。这几天,杜俊涛绷紧了心中疫情防控那根弦,按照西南物探分公司疫情防控文件和要求,他细致周到的落实好每项工作,排查、核实、资料上报,以及野外临时驻地的消毒、体温检测等工作,每一项都不能松懈,他感觉自己每天都似一个高速旋转的“陀螺”。

2月下旬,成都地区的疫情如同2月的倒春寒,随着绵绵不断的阴雨来袭,仅仅几天的时间,成都地区连续确诊了几例新冠感染者,疫情防控风险骤然加大。西南物探分公司紧急启动华阳各单位二级防控措施,杜俊涛也按文件要求,启动三级疫情防控措施。

测量工程三队在2月接到了梓潼三维项目的测量施工,出工前夕,队上就打了“提前量”,将防控工作做在了前头。参加施工的人员,均在工地进行了体检和核酸检测,所有人



●全员核酸检测。

员均建档保存了健康码和行程码,并在施工当地的公安机关和社区进行了报备,按党支部书记毛伟的说法就是:疫情防控各项工作必须要“操正步”,做好“规定动作”。

当成都地区突然遭遇疫情“闪袭”的时

候,HSE管理杜俊涛虽然工作量骤然飙升,但他的心情却很笃定。测量组长李刚、黎勇等骨干党员都第一时间完成了管辖范围内人员的情况摸底汇总,所有施工人员不仅两码、核酸检测资料齐全,他们还早就对所有人员的

行程、居住地做过详细的了解,队上的疫情防控体系可以说“滴水不漏”,稳若磐石。

因为疫情预警升级,队上原本拟定在梓潼区组织召开的党员年度组织生活会不得不紧急叫停。按照西南物探分公司的文件精神要求,队上将这次会议改为了网络会议,两地三会场完成这次评议。队长余禄和、党支部书记毛伟在视频会上再次敲响了“警钟”:一定要站在政治的高度上重视疫情防控!梓潼施工作业单位立即启动疫情防控值班制度,施工人员要严格遵守国家、当地政府部门、西南物探分公司的疫情防控规定,工余时间一律不得私自外出,必须外出办事,需向队上请假并取得同意,所有人员都要按规则“出牌”,不得逾越“红线”。

“小王,每天进出营地都要测量体温,做好登记。” “返回驻地就餐前,请做好手部清洁和消毒!”

在梓潼项目营临时驻地,各测量小组的党员们都自觉担当起了“疫情自愿者”,充当“疫情小助手”。疫情防控提示醒目的悬挂在驻地门口,队上自费购买的隔离小帐篷也迅速搭建了起来,由于各项防控工作落实到位,当地部门和社区也是对物探测量工作人员一路绿灯。在完成了第二次核酸检查合格后,所有施工人员又迅速的奔赴生产一线,疫情防控、施工生产齐头并进。



党旗在冰雪中 高高飘扬

近日一场暴雪席卷湘潭,湘潭市人民政府启动了低温雨雪冰冻灾害Ⅲ级应急响应。

中国兵器江麓集团党委吹响了扫冰除雪的集结号,广大党员、入党积极分子、共

青团员、群众迎难而上,党旗在冰雪映衬下更加鲜艳。大家凝心聚力,用火热的斗志和辛勤的汗水消融冰雪,守护着公司的安全通行路。

唐海燕 舒君影 摄影报道

学史“笃实”为民办事有温度 ——中煤新集楚源公司“我为群众办实事”工作纪实

■ 朱宗楠

自党史学习教育开展以来,中煤新集楚源公司紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”目标要求,结合工作实际,以“我为群众办实事”实践活动为抓手,着力解决群众急难愁盼问题,真心实意为群众办好事、办实事、解难事,不断增强群众获得感、幸福感、安全感,将党史学习教育成果转化为推动公司高质量发展新动能。

打造绿色健康餐厅, 满足职工就餐需求

“新集餐厅开灶了!窗户售卖的鸡汤可是物业管理公司新集物业朱怀安经理独家配方,味道纯正,走!今天中午我们一块去尝一尝。”楚源公司机关大学生小陈和身边的同事说。

为提升新集片区职工就餐质量,解决职工就餐难的问题,楚源物业管理公司新集物业新集餐厅正式开张,为了让就餐职工有更好的就餐体验,该物业部多次召开专题会议,安排水电技术人员对现场的供电线路及机电设备进行安装调试,会同餐饮大厨合理制定菜单,组织小修队做好进行室内粉刷、路

面铺设等,经过一个多月的设备完善,升级后的餐厅整洁温馨、宽敞明亮、厨具干净卫生。

“寒冬来碗这样的鸡汤真是暖到心坎里了,咱们以后不会为了吃饭发愁了。”就餐职工开心地说道。

“我们新集物业部餐厅致力于打造“绿色、健康、放心”的饮食,随后还会根据需求逐步完善菜品菜系,积极收集意见和建议并加以改之,努力提升后勤服务质量,让新集片区工友吃上放心餐。”新集物业部经理朱怀安坚定地说。

区队安装净水机, 解决职工饮水问题

“以后上班期间再也不用为喝水的问题发愁了,再也不用在岗期间用热水器烧水了,公司既解决了职工喝水水的问题,又解决了健康饮水的问题,又为职工节省了一笔额外的开支,公司的贴心让我们职工非常感动。”一位基层物业部园林绿化工小段高兴地和同事说道。

该公司把解决群众的健康问题放在首位,通过深入车间听取职工意见,了解到职工群众最关心、最直接、最现实的问题,就是用水问题。公司完成了职工浴池双路供水,供汽

工程、安装直饮净水机、提供纯净饮用水供应、改造扩建停车位等一系列惠及职工的民生建设工作。对于不适宜安装净水器的单位提供了纯净水,既解决了职工饮水难问题,又保证了职工能够喝上健康水。为确保矿区干部职工就餐食品安全,山南物业部、新集宾馆购置食品净化机3台,用于食品农药残留清除,让员工在工作生活中身体健康得到保障,为员工美好生活增添底气,让群众看到了工作环境的变化,感受企业的关爱,为企业和谐稳定的发展奠定了基础。

冷水空调进车间, 夏季中暑不存在

“在安装水冷空调的车间上班心情都舒畅了,今年夏天再也不用单位中暑的情况了,我们也可以安心地工作,为企业发展奉献自己的力量,不辜负企业对我们职工的关爱。”楚源公司新源车间一位职工说道。

为尽力满足职工合理诉求,找准查实基层和职工群众的烦心事、揪心事,着力解决夏季职工生产作业过程中的防暑降温问题,未入夏,该公司管理人员已多次深入户外作业工作区域开展“送清凉”慰问活动。并在一区三个作业车间安装水冷降温空调,让职工工

作更舒心,更安心。根据生产需要,严格落实“抓两头、歇中间”的避高温措施,合理调控作业时间和职工作息休息时间,劳逸结合,保证在高温作业下的职工身体健康,确保安全生产。同时,利用班前会、宣传单、微信工作群等多种方式,向职工科普防暑降温知识和中暑后的急救措施,提高职工安全防范意识和应急自救能力,切实做好防暑降温的准备工作。

“楚源公司以“赢五心、纾一困”工程落地生根作为重要抓手,使广大职工时刻感受到“家”的温暖,提升了职工的获得感、幸福感、安全感。作为党员干部职工要坚守岗位职责,为企业高质量发展奉献自己的力量。”楚源新源公司支部书记王学栋说。



●餐厅在寒冬里为员工们准备了营养丰富的餐品。